

Előfizetési ár:

Egész évre	8 K
Fél évre	4 K
Negyed évre.	2 K
Egy hónapra	80 F
—	—
Egyes szám ára	16 fl.
—	—
Nyiltlár sora	40 fl.

SZÉKELYSÉG

Szerkesztőség és kiadóhiv.

Dr. Nagy Béni ügyvéd
trodája, Csik-Szeredá-
ban, hova a lap szellemi
részét illető közlemé-
nyek, hirdetések, nyilt
tört cikkek és előfize-
tési pénzek stb. küld-
jendők.

POLITIKAI HETILAP.

Megjelenik:	Főszerkesztő és lapfőigazgató:	Felolós szerkesztő:
Minden vasárnap reggel.	DR. NAGY BÉNI ÜGYVÉD.	ÉLTHES ZOLTÁN.

A néppárt Alcsikon.

Csikszereida, 1906. ápr. 17.

Báró Wesselényi Miklós, Kolozs-várt, mikor bejelentette, hogy az új-pártból kilép és a függetlenségi és 48-as párthoz csatlakozik, ezeket a szavakat mondta:

Magyarországon most minden magyar politikuskak függetlenséginek kell lennie! Omoljanak le a pártok elválasztó korlátai. Egy pártba csoportosuljon a nemzet. Így tud a királyi akaratot megküzdenni. Fejérváryék elhitették a királylyal, hogy a 48-asok nem gyökereznek a nemzetből. Elhitették, hogy a nemzet a régi rozoga 67-es alapot kedveli. A 48-as törvényekhez nem akar visszatérni. A nemzeti imperializmus gondolata nem kell. Önálló vámtérület, magyar vezényszó, létminimum, külképviselet, semmi sem kell. Maradjon minden úgy, ahogyan Tisza Kálmánék boldogították ezt a szegény magyart.

A közelhult választásban visszafellett s nemzet. A régi, osdi, erkölcs-telen rendszer összeomlott. A romokban tanyázott még egy-két undok pat-

kány. A küszöbön álló választásnak feladata szétugrasztani a visszakullogó patkányokat.

És Alcsikban, melyet boldogult képviselője ugyancsak a faképnél hagyott, mikor a legjobban kellett volna a melléhez szoritani a függetlenségi zászlót, most ismét a 67-et akarják feltámasztani. Az alcsiki nagyműveltségű tündöklő erényű, igazán hazafias papságnak eszébe sem jutott a 67-es néppárt. Onnan feltűről kezdtek el más nótát fujni. Egyszer csak megjelenik Fejér Gerő s mint a püspök megbizotija körüljárja a papságot, hogy török-szakad itt a néppártnak kell tért hódítani. Az alcsiki papság mit csináljon? Nagy unszolás után kesszül rája, hogy meg-egy a békát. Csodálkozom rajta. Igaz, kell, hogy legyen néppárt a magyar képviselőházban. A 12 millió katolikusságnak vannak egyház-politikai kérdései. Azok mellé kell őrt állítani. De a szinmagyar székelyföldnek szolgálnia kell a magyar imperializmus felekezeti határokat átfogó nagy és gyönyörű gondolatát. Ebben igazat kell, hogy adjon nekem Koncz István tunsádi plebános is, kinél eszményibb gondolko-zásu, fegyelmezettebb tudásu pap nem

tapotja ma Magyarország rögét. Én értem az alcsiki katolikus felfogás tendenciáját. Van igazság benne. Hatalmas nagy igazság. De a választás olyan diadalra juthat, hogy a káposzta is megmaradhat és a kecske is jól-lakhatnak. Vannak még katolikus függetlenségi, kikben erősen meg lehet bizui. Vannak, kik ez elvvel jobban szolgálják az egyház-politikai felfogást, mint a 67-es néppárti alapon. És meg-kimélődik a Miklós István tiszteletre-méltó reverendája, nemes egyóniaége a választási kapány sarától, szennyétől, izgalmaiktól, gyanúsításaitól.

Ez az én erős hitem, szilárd meggyőződéseim. Ki mer követ dobni rám az igazságlásért? Válaszoljatok alcsiki székelyek!

Dr. Kiss Menyhért.

A jövő.

A szabadelvűpárt végelgyengülés következtében visszavonhatatlanul elhunyt. Elpusztult összes kreatúráival, meghunyászkodó, de azért atyafiságos politikájával együtt. A haladópart már a vajudás gyötrelmeinél kiszenvedett. Az újpart pedig vezérének a koalíció-

A „SZÉKELYSÉG” EREDETI TÁRCÁJA.

Vadászkaland.

Irta: Pictor.

Épen holdtölte volt. Az öreg télapó már ráteritette hosszú fehér köpenyegét, a föld meghidegült, megdermedt testére. Jól tette. Kedves szolgálatot tett ezzel Nimród fainak, kik mappál kezdtek használni fehér köntösét, hogy megtalálják a zsákmányok felé vezető utat. A hold tündöklő fehér tányérja éppen kellő megvilágításba helyezte az a becses, természetes mappát.

Jöllehet köteleseim a szobára szoritottak, de mint olyan pelegóvéri diákember, nem tudtam közömbös lélekkel szemlélni a róka, farkas és nyulnyomokkal sürben átszótt fehér hótakarót. A hótl derült, méla arca meg oly jól, oly szomoruan illett hozzája! Sz. Dénes barátommal összesugtunk, hogy estére félretesszük a sokat nyomogatott tudományt főtulajdonosságával, a könyvvel együtt és elmegyünk farkaslesre.

Célul a „Piskát keresztjé”-t tűztük ki, mely telnek idején rendes váltója volt a környék vadjainak.

Rövid felóra alatt kinn voltunk és leültünk egy köre a kereszt tövével, háttal egymásnak, Kinek-kinek az előtte levő területre sz jutott osztályrészül. Egy ideig szólanul néztünk bele a holdvilágos éjszakába, figyelve eressen, nem jön-e valami préda közelünkbe? Én türelmesen vártam, felesigázott vadászszendélyem élesebbé tette látásomat és hallásomat, de nem tudtam felfedezni semmi puska-hegyre való.

Dénes barátom meg, kinek még annyi vadáztürelmet sem adott az Isten, mint a mily csekély türellemmel vezetgette le Nesoton teteleit, mathézis-tanárunk felsőbb óhájára, éppen unatkozni kezdett. Elkeseredetten adta ezt tudtomra s még azzal is nyomatékosabbá tette unalmának súlyát, hogy fázik.

— No Dénes, — szóltam neki, — de nagyon égsz te a vadászszendélytől! Aki vadásznak termett, az nem szokott fázni egy-könyven a lesen.

Csend lett. Figyeltünk erősen tovább a holdvilágos térbe mind a ketten.

Alig telt bele 10 perc, Dénes ismét elkezdett mozgolódni!

— Te pajtás! Nem fázol? — szólalt meg.

— Fázik az ördög, ha elhagyta a poklot, az igazi vadász nem fázik egy könnyen. Te — ugy látom — kocavadásznak születettél, azért fázol oly nagyon.

Morgott egy kicsit, aztán megnyugodott. Rövidlító szemeivel az addiginél szorgalmasabban kezdé vizsgálni a reabizott határt.

De már egy negyed óra mulva újra megszólalt:

— Te pajtás! Én elmegyek!

— Mégy a pokolba! — förmedtem rá. — Nem azért jöttünk együtt, hogy külön menjünk haza.

— De mikor annyira fázom!?

— Fázol? Mond meg egész őszintén, hogy fázol! Hiszen rajtad vastagabb kabát van, mint rajtam.

— Én, hogy félnék? Nem jdek meg az árnyékomtól s tudom Istenem, ha valami vad kerülne eléim, ugy lepuffantanám.

Nem folytatta tovább, hanem erősen hátra bökött s fontoskodó arccal sugta, hogy lát valamit a mező szélén.

Néztem, kimeresztettem mind a két szemem, de nem láttam semmit.

— Ej! Annyira fázol, hogy rémképeket látsz, Dénes!

ból történt kilépése miatt egyszerűen szétugrott. A többi fennmaradt pártok egytől-egyig kormányra jutottak. Ma tehát Magyarországon úgy áll a dolog, hogy nincs parlamenti ellenzék s nagy valószínűséggel állíthatjuk, a legközelebbi választás sem teremtilyet. Legalább is erre mutat az a parlamenti iskolázottságunkra nem valló jelenség, hogy ma minden képviselő-aspiráns és minden politikai szerepre vágyó ember az uralmon lévő pártokba igyekszik bejutni és azok révén érvényesülni. Ezek pedig bizonyos féltékenységgel nézik a szinte tolatkodás számba jövő támogatást. Ismét ott vagyunk, vagy ha még nem volnánk, ott leszünk, hogy sok az eszkimó, kevés a foka és emellett elmarad a feltétlenül szükséges parlamenti kontroll.

A jövő politikai vezetőinek tehát a jelenlegi provisorius kormány és állapot alatt új pártalakulásokat kell teremtenek. Ez elsődrendű szükséglet, mert az ország sorsát mindenféle pártárvyatból kiválasztott emberekkel, bármily nagyok legyenek is azok, nem lehet előbbre vinni. Mindaddig, amíg a kormányon levő minden pártárnyalat elveit fentartja, egységes politikában megállapodni nem tud, lehetetlenség komoly kérdéseket egységesen dűlőre vinni. Ideig-óráig mindennapi konvenciókkal a belső és kiegyenlíthetetlen ellentéteket lehet rendezni, azonban előbb-utóbb, de kerülhetlenül elkövetkezik az az idő, mikor a közjogi ellentétek kiegyenlítésére a konvenciók elegendők nem lesznek és aztán lesz belőle még egy sokkal nagyobb kaosz, mint a milyemből most nagy nehezen és erőmegfeszítéssel kigázolni tudtunk. Tapasztalat szerint a politikai konvenciók szoktak a legtöbb háboru előidézői lenni.

Az se feledje senki, hogy a hatalom édes. Édes különösen azoknak a pártoknak, a melyeknek még csak rövid idővel ezelőtt is halvány reményük sem lehetett, hogy valaha belátható időn belül kormányhatalomra jutnak. Az ellenőrzés nélkül maradt hatalommal pedig együtt jár a zsarnokság. Semmi sem természetesebb, hogy minden párt, mihelyt módjában van, az ő embereit helyezi el, azoknak juttatja kegyeinek minden morzsáját és az emberek kiválasztásánál nem annyira a tehetség és érdemet veszi irányadóul, mint inkább a megbízhatóságot, sőt igen sok esetben a meghunyászkodó, akarat és jellem hiányban szegénykedő embereket, valamint az ügyes politikai strébereket. Ilyenekben s különösen stréberekben pedig Magyarország tulontul bővelkedik. Lassankint újra elkövetkezik a Tisza Kálmán uralma idején fennállott állapot, hol a selejtes és gerinctelen elem virágzott, a hatalmon való pátriarkális osztozkodás megszokott dolog volt. A közérdek beleveszett a magánérdekbe és az egyéni, polgári és politikai szabadságok teljességén érzékeny csorba üttetett. Nem mondunk még ezutal semmit, azonban, mihelyt például a választókerületek közjogi álláspontja, valamint a képviselő-aspiránsok személye tekintetében sem a vidék, mely mégis csak első sorban jogosult intézkedni, hanem a központ dönt, már közel vagyunk a birka mustrálás műveletéhez.

Helyesnek tartjuk azt is, hogy a régi állapotokban alapos gyomlálás vitessék kerestül. Annyi rohadat anyag halmozódott volt ott fel, hogy a seprés nemcsak nem árt, hanem égető szükség is. Mindazonáltal e kérdésnél is óvatosan kell eljárni. Igen sok értékes

elem van még mindig ott, mely nemzeti szempontból nélkülözhetetlen. Ezeket nem szabad csupán pártszenvédelemből kizárni a nemzeti aktív munkából. A legnagyobb elvakultság jelének tartjuk azt a már némely helyeken felmerült jelenséget, hogy az erőre kapott pártok elvileg az egyes közhatalokat még addig betöltik, a mielőtt üressé vált volna.

A jövőre vonatkozólag nézeteinket melyek helyességében nem kételkedünk röviden a fentebb elmondottakkal vázoltuk. Megengedjük, hogy sokan legyenek, akiknek tetszését nem nyerik meg, azonban minket az igazmondásban e körülmény nem teszélyez. Mi, a kik a nem régen lefolyt heves nemzeti küzdelemnek aktív részesei voltunk és nem suba alól néztük alkotmányunk felett összetoronyosult fellegeket, megengedhetjük magunknak azt a fényűzést, hogy aggodalmainknak úgy adjunk kifejezést, amint azoknak érezzük.

Ismételjük tehát, hogy a provisorius idő alatt új pártalakulásokat és új ellenzéket kell teremteni. Míg egyrészt a kormány politikája egységessé teendő, addig másrészt a megfelelő évi ellenőrzésről is kell gondoskodni. Különben nem is fél munkát, hanem semmit se végeztünk s kezdetjük elől a küzdelmet, ha ugyan lesz még egyszer hozzá erőnk és az egységes nemzeti küzdelem nem alakul át minden erőt szétforgácsoló személyi és más egyéni érdeket uraló apró guerilla harcra. Ha pedig ezt a célt elértük, akkor igazán hozzákezdhetünk Magyarország újjászervezésének nagy munkájához.

Politikai hétről.

A választási mozgalmak foglalkoztatják az egész országot. Az egyes területek, jelölések elvonják ügyelmünket mindattól a mi a központban történik. Nem is lehet ez másképp. Kíváncsiak vagyunk mindazokra a jelöltekre egyenkint és összesen a kik, a jövő parlamentet, a melyre oly nagy feladat vár alkotni fogják. A főváros mások leginkább minisztereknek vagy államtitkároknak ajánlották fel a mandátumokat.

Ez a hagyományos szokás volt, mert a főváros érdekeit a miniszterek és államtitkárok hathatósabban szolgálhattak mint az egyes képviselők. Ez a körülmény vezette a multban a budapesti választó polgárokat és azt hiszem a jelen választásoknál is szívesen fogadnák képviselőülknek a parlament tagjait. Emlékezzünk csak vissza arra, hogy a legutóbbi választás alkalmával mily heves küzdelem folyt le Tisza miniszterelnök és gróf Andrassy Gyula pártja között a VII-ik kerület mandátumáért. A heves küzdelemnek végtére is az lett az eredménye, hogy Tisza gróf került ki győztesen és az ellen párt részéről beadott petíció sem vezetett eredményre.

Most azonban mit látunk. A kegyelmes miniszter urak nem kérnek és nem is fogadnak el fővárosi mandátumokat. Wekerle miniszterelnök Temesvárott, Andrassy Gyula gróf

De ő nem szólit, csak nézett merően és morgott gyanusan, mintha nem érezné magát biztonságban.

Én is megpillantok valami farkas-lompos jószágot.

Puff! Lőttem.

Nagy sikoltás, jajveszékölés támad a nyomában, miben Dénes barátom hangját ismertem fel, Ott ült, fektűdt a havon, hánytavetette lábait, kiabált, ordított, dalolt.

— Mi lelt? — kiállítottam rá.

— Jaj ne hagy! Még engemet egyszer sem tépett szét a farkas! . . .

Aztán ordított, jajgatott tovább.

— Ne félj! Meglőttem, Nézd csak nem birja az elejét!

— Jaj, farkas! . . . farkas!

— Mit félsz a meglőtt farkastól?

— De ha meg nem lövöd!

— Nézd, meglőttem! — s odagyujtottam mögém. Ez volt a kegyelemlövés.

Mohó aiettséggel megyek megtekinteni zsákmányomat, hát — csodák-csodája — egy kőbor kutya fekszik előttem.

Megvakartam a fülem tövit, fogtam a puskámat, Dénes fölráncigáltam a földről és mentünk hazafelé, de az én barátomba csak percek mulva kezdetit visszaköltözni a lélek a nagy lejtűstől.

Reggel, midőn benső nevetésre fakadtam a történetek felett, vallotta meg Dénes, hogy ordítása és kiabálásával a farkast akarta elijeszteni,

Pedig nem sok tudatosság volt viselkedésében.

Az enyém tudatos volt, de kutyát lőttem.

Azót azon vitatkozunk, hogy melyikünk a koca-vadász. Szerinte én vagyok, aki kutyát lőttem farkas helyett. Szerintem ő, kit nem vezetett igazi vadász-szenvedély s lővés helyett kétségbeesett.

Mikor Dénesnek az apja meglátogatott bennünket és elbeszélte neki az esetet, azt mondta: „Mindketten koca-vadászok vagytok. Te meg különösen” — szólit Déneshez és egy barackot nyomott a fejére.

belügyminiszter Töketerében, Kossuth Ferenc Cegléden, Apponyi Albert Jászberényben, Polonyi igazságügyi miniszter a főváros negyedik kerületében ugyan de Ungvárott is, Jekelfalussy honvédelmi miniszter Olaszliszka esetleg Zeolánra fog fellépni.

Tehát a régi képviselők a kiből most miniszterek lettek, hűek maradtak nagyobbára a régi kerületelkez.

Én azt hiszem, hogy azokban a régi kerületekben nem találtatott volna ezelőtt még egy hónappal sem két ember a ki azt merete volna állítani, akár elhinni, hogy képviselőjükből rövid időn belül miniszter less. Ennek a feltevésének pedig egyedüli oka a majdnem 40 éves parlamenti rendszerünk a melyben a hatalmat a megboldogult szabadelvűpárt a maga részére monopolizálta, no meg az is, hogy a dinasztianak a nemzettel, a nemzet kívánalmaival szemben tanusított és megváltozhatatlannak hitt magatartása a válságnak ilyen megoldását remélni is alig engedte.

Hát igaz ugyan, hogy még semmit sem kaptunk, hogy a nemzeti követelmények az önálló hadsereg kérdése megoldást nem nyert és erre nézve Ó felségének semminemű ígéretét vagy éppen beleegyezését nem bírjuk, de ez még korántsem jelenti azt, hogy az önálló magyar hadsereg eszméje, kivitele el van ejtve, sőt innen-onnan kivethető az, hogy Wekerle Sándor az önálló hadsereg ügyében az új parlament előtt olyan nyilatkozatokat fog tenni a melyek tartalmazni fogják a nemzetnek elvitatathatlan jogát ez irányban is.

El végre, alkotmányjogi szempontból, szorosan a helyzetet tekintve, most nem is arról volt szó, hogy az önálló hadsereg felállításának, teszem fel egy 67-es alapon álló és szabadelvűtekből alkotott kormány által, hanem arról hogy a koalizált pártok, mivel a legutóbbi választás alkalmával többségre jutottak, a parlamenti kormány rendszer folytán, a hatalmat, a kormányzatot kezükbe vehessék.

Én elhiszem azt, hogy Ó felsége a koalíciót még a mult telőn a választások után megkínálta a kormányval, de akkor nem úgy mint most; akkor a hadügyi létszámának felemelését, az ujonck létszámának felemelését és a kereskedelmi szerződések feltétlen elfogadását tette feltételekül.

Természetes, hogy ebbe a koalíció nem ment bele.

Most azonban mindezekről szó sincs és emelett szabad kéz biztosított a belügyek terén.

Mindenesetre ez igen fontos, mert mi szükséges a jelen helyzetben a közelmúlt tanulságok után?

Szükséges a nemzet szervezkedése! Szükséges az, hogy a parlamentarizmust, az állambatalom egyik ágát annyira megerősítsük, hogy azt megnyirbálni egyáltalán ne lehessen és hogy parlament nélkül csak három hónapon át lehessen kormányozni az országot és akkor is alkotmányosan.

Szükséges az, hogy egy vármegyénkben mint bíróságainkban egyszóval minden intézményeinkben megerősítsük a nemzeti ellenállás lehetőségét, hogy elkészülve legyünk sérthetetlen alkotmányunk védelmére egy adott esetben.

Ha pedig benne, belső intézményeinkben az országot megerősítettük, akkor kifelé, az osztrákkal szemben érvényesülhetünk, akkor mint gazdaságilag, önálló állam felléphetünk és minden törekvésünknek nyomatékos erőt

adhatunk, az erőnek pedig mindig meg van az eredménye.

* * *

A hétnek három kimagasló politikai esemény számba menő mozzanatát emeljük ki. Az első Wekerle Sándor miniszterelnök beszéde a temesvári választó-polgárokhoz. Ebből a beszédből képet alkothatunk a jövő politikájáról.

Előttünk áll a demokratikus Wekerle, a ki a választási reformmal kívánja a nemzeti erőt fokozni és a hatalmi fejlődést előmozdítani.

A másik irány a melyet a kormányelnök, politikája alapjául kijelölt a gazdasági megerősödés.

Itt egy kitérést is tett, a mi a megboldogult kormányt érinti, és pedig a mikor azt mondja, hogy államhitelünk stagnál és a közelmultban határozott visszaesést mutat.

A törvénytelen kormány büne ez is, mert az állam háztartás egyensúlyát drága pénzen kellett hogy megvásárolják. Bizunk Wekerleben, hogy a csorbát kiküszöböli.

Apponyi Albert és Zichy Aladár miniszterek elfoglalták hivatalukat.

Apponyi a nemzeti kulturát nagyszerű alkotmányos elődel nyomdokain előbbre kívánja vinni és erre kérte a tisztviselők szeretetét és bizalmát. Zichy a király és a nemzet közötti harmonizációját, kérdését úgy kívánja megoldani, hogy a királyt a nemzet érzelmeiről hűségesen informálja.

Segitse az Isten mindnyájukat.

Társas kirándulás Bukarestbe.

A folyó év nyarán Bukarestben megnyílt román nemzeti kiállítás iránt különösen az erdélyrezi magyar társadalom köreiben élénk érdeklődés nyilvánulván, ez arra indította Marosvásárhely városi társadalmi vezető férfit, hogy az erdélyi részekben egy társas kirándulást szervezzenek.

A társaság a már megállapított program szerint július hó 6-án délután 4 órától kezdve a Drexler-féle kávéházban találkozik és Brasóvból másnap reggel, esetleg külön vonattal utazik el. Utközben pár órai tartózkodásra megállapodik Sinaiban és a délutáni órákban érkezik Bukarestbe. A román fővárosban 3 napot tölt. A vasuti jegy ára Predeáltól Bukarestig és vissza rendes ára Predeáltól Bukaresten I. osztály 22 frank 60 cm, II. oszt. 16 frank 10 fillér. De reméljük, hogy külön vonattal itthon is és Romániában is olcsóbb lesz. Elszállásolásról a bukaresti Magyar Társulat gondoskodik.

A Bukarestben tartózkodást ki-ki tetzés szerint megnyújthatja. A visszautazás ugyanazon az utvonalon történnék tetzés szerinti időben.

A kik Románia más nevezetességeit is megakarják nézni, azok július 11 én reggel Bukarestből kiindulva Giurgevóba mennek. — Innen a Duna tülő felén megtekintik Rustuk bulgár várost is. Giurgevótól hajón megy a társaság Cernavodák, innen pedig vasuton Konstanzta fekete-tengeri kikötő városba. — Visszajövet Galatz duna-i kikötő várost tekintjük meg, honnan Marasestín, Adjudon és Gyimesen át térünk haza, vagy a hó borvizül és úde folyony levegőjü székely fürdők valamelyikében megpihenünk.

Az alatt irt bizottság — mihelyt az adatok beérkeznek — részletes uti programot és költség kimutatást állít össze és ad ki a látni valók rövid ismertetésével.

Addig is az érdeklődők részvételüket

Marosvásárhelyre a bizottság bármelyik tagjának bejelenthetik.

E kirándulásnak politikai tendenciája nincs. Nem akar egyéb lenni, mint a szomszédság iránti rokonszenv megnyilatkozása és egyben dokumentálása annak, hogy a magyar társadalom elismeréssel van Romániának nehány évtized alatt nagy kitartással és önfeláldozással elért haladásá iránt s a jól végzett munka nevezetes örömlinnepén ezzel a figyelemmel egyszersmind köteles udvariassági ténnyt is gyakorol. Másfelől az ott látandókban tanulni és okulni is akarunk, de legfőképpen kezdés is akar ez lenni a közöny megtörésére, mely a magyar és román intelligens társadalom között csodálatosképpen eddig fennállott. Ha ez sikerül, akkor kölcsönösen jó szolgálatot teszünk egymásnak, mert a sok félreértés, mi a szomszédos két nemzetbeli társadalom közüledését lehetetlenné tette, — megszűnhetik.

Egyben azt a mulasztást is pótolnunk kell, a mit künt lakó véreink iránt elkövetünk azzal, hogy feléjük nem néztünk. Pedig ezek a román magyarok érdemesek a figyelemre, mert nem kell felednünk, hogy Románia fejlődése alapjainak megvetésénél ók is jelen voltak. A román kispárnak első uttőrfi székelyek voltak s így a nagy nemzeti alkotásban, melyben gyönyörködünk módunkban lesz, némi részük nekik is van.

Ez a tömeges kirándulás tehát a jelen viszonyok között — mert nem kizárólag csak a látnivalókért rendeztetik — a szokottnál nagyobb jelentőséggel bír s ha az őszinte barátságos szándék megértésre talál, annak jövőre is kihatása lesz. Mi reméljük, hogy nagyon sokan fognak elmenni. Közlebbi felvilágosítással a Székely Társaság bármelyik tagja készséggel szolgál.

A marosvásárhelyi Székely Társaság.

K Ü L Ö N F É L É K.

— **Vármegyénk főispánjának kérdése.** Illetékes forrásból nyert értesülésünk szerint *Kölli* Iguác főispánjának kérdése, mely javarészában már befejezett dolognak volt tekinthető, több tekintélyes és befolyásos ember ellenzése miatt *felüggesztett*. Legújabb értesülésünk szerint pedig az úgy ennél is tovább haladt, a mennyiben, mint csikvármegyei főispán-jelölt, teljesen és végkép *elrejtett*. A szerzését felszínre került újabb kombinációk még időelőttiek.

— **Törvényhatósági közgyűlés.** F. hó 19-én törvényhatósági közgyűlés volt, a melynek egyetlen tárgya az országgyűlés egybehívásáról szóló királyi leiratnak a kihirdetése volt.

— **A központi választmány ülése.** A központi választmány pénteken tartotta ülését. Vármegyénkben a választások április 30-án lesznek.

Választási elnökök: Gyergyószentmiklóson választási elnök dr. Fejér Antal, küldöttségi elnök dr. Szini János.

Felcsikon v. e. Fejér Sándor, küldöttségi elnök dr. Csiky József.

Csikszereében v. e. dr. Eröss Vilmos, küldöttségi elnök Dajbukát Jakab.

Alsicskon v. e. dr. Bocskor Béla, küldöttségi elnök Szántó József.

— **Beszámoló Csikszereében.** Dr. Györgypál Domokos ügyvéd husvét másod-

napján tartotta beszámolóját. A beszámoló sokan, legtöbbszörre választó polgárok vettek részt. A beszámoló Márton Gábor indítványára dr Györgypál Domokos utólag jelölték.

— **Esküvők.** Dóci Bálint dévni törv. aljegyző folyó hó 24-én délután 4 órakor vezeti oltárhoz néhai Mihály Ferencz vármegyei főjegyző kedves leányát, Juliskát. Az esküvő családi körben fog megtartatni és esküvő után az új pár Dévára fog utazni.

Nuridsán Márton, helybeli kereskedő husvét hétfőjén tartotta esküvőjét Ázbe Katinkával. Az esküvőn a rokonság nagy számmal vettek részt.

Moldován János, helybeli pékmester, husvét kedden fogadott örök hűséget Helvig Lottikának, Helvig G. János fürdőtulajdonos leányának.

Demes Ignác, mindszeri tanító husvét kedden vezette oltárhoz Tamás István polgármester leányát, Annuskát.

— **Haláloság.** Szultán Péter, néhai Szultán Lázár fia kedden meghalt, hült teteit 19-én tették örök nyugalomra.

— **Önképzőköri multság.** Husvét másod napján a csikszereai iparos ifjusági önképzőkör a Vigadó szálló nagytermében multságot ohajtott rendezni. Azonban a multság nem várt eredménnyel végződött erkölcsi szempontból. A megjelentek száma csekély volt, úgy hogy az előadást nem tartották meg. Különös a mi közönségünk. — Ha nincs multság, akkor egyebet sem hallunk, mint az ifjúság dorgálását, ha pedig van multság, akkor minden oldalról részvétlenséggel találkoznak. Az ifjúság tehát nem hibás!

— **Öngyilkosság.** Csizsér Dénes, somlyói születésű mészáros legény szerdán reggel szíven lötte magát. Az alig 20 éves fiatal ember szerelmes volt. A husvétünnep alatt választottját, aki Sepsiszentgyörgyön lakik, meglátogatta, a honnan kedvetlenül tért vissza és özv. Tuma Mátyásné istállójában, a kinnél szolgálatban volt, vetett véget egy golyóval rövid életének.

— **A Vigadó válsága.** Május 1-jével a Vigadó új bérlet fog kapni. Laczina Károly helybeli cukrász veszi át az egész üzletet és cukrászdáját is oda helyezi át régi helyéről. Laczina Károly vállalkozásával bízunk és remélhetjük is, hogy az a válság, a mely úgy a világítás, mint a kiszolgálás valamint a kényelem szempontjából nem egyszer türelhetlenné tette a Vigadóban való szórakozásunkat, megoldást fog nyerni. Laczina Károly tekintetben már kipróbált szakember és komoly üzlet-ember, a kinek a személye, szakértelme garanciát nyújt arra, hogy minden tekintetben a legjobbat várjuk.

— **Dr. Nagy György** a „Szekely Ujság” főmunkatársa a csikszentmártoni kerület fűg. és 48-as párt képviselőjelöltje husvét másodnapján indult Kézdivásárhelyről kerületébe. A jelöltet Szócs Károly földbirtokos, a háromszékmegeyi fűg. és 48-as párt egyik alelnöke Molnár Emil és a pártnak több más tagja kísérték el. Kászonaltiz községben óriási közönség előtt d. e. 11 órakor tartotta meg dr. Nagy György remek programbeszédét többször szakították félbe a közönségnek zajos tetézésnyilvánítása. A jelöltön kívül beszéltek: Szócs Károly, Kovács Bernárdin, Molnár Emil és mások. Délután 3 órakor Kászonujfaluban tartotta meg dr. Nagy György programbeszédét, — nagy lelkesedést keltve itt is. Harmadik ünnepen Csikszentmárton és Kozmás községekben jelent meg a jelölt. Körútját vasárnap folytatja.

Választási mozgalmak a berecki kerületben. A berecki választókerületet valóságos rajként lepték el a képviselőjelöltek. Hivatalos jelölt Geréb János függetlenségi programmal, ki a mult cikluson is képviselte a kerületet. Kivülre még szerencsét próbálnak: Meszlényi Lajos budapesti ügyvéd, Csizsér Kálmán kuriai bíró, Bajkó Barabás fakerekedő, Miklós Gyula dr., valamennyien függetlenségi programmal.

— **Postarablás.** Folyó hó 20-án éjjel ismeretlen tettesek Csikszentdomokos község m. k. postahivatal helyiségét feltörték és a Wertheim szekrényt a benne levő mintegy 3000 korona készpénz és 4000 koronát kitevő értékpapír és tárgyakkal együtt elemelték, még pedig oly ügyesen, hogy a mellékszobában alvók mit sem vettek észre. A nyomozás széles körben folyik.

Vizsgalapok kaphatók

Szoboda József könyvkereskedésében
Csikszereadában.

Lapkiadó: **Bokross Endre.**

Ha köszvényben, reumában szenved, ne kísérletezzon semmiféle szerrel hanem vegyen egy üveg **dr. Fleisch-féle**

köszvény-szeszt

mely csuiz, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, kezék és lábak gyengeségét ütés, erdítés, rándulás ficamodásból származó fájdalmakat és daganatokat biztosabban gyógyít, mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető, még a legrégebb bajoknál is, melyeknél sem fürdés, sem gyógyszer nem használt. Kapható a feltalálónál és egyedüli készítőnél:

dr. Fleisch Emil Magyar-korona gyógytárában Győr, Baross-ut 24. szám. Budapesti főraktár: **Török József gyógyszerárban.** Budapest VI., Király-utca 12. **Andrássy-ut 26.** — 1 és fél deciliteres üveg ára 2 korona. Huzamosabb használatra való családi üveg ára 5 korona, 3 kis, vagy 2 családi üveg rendelésénél bérmentve utánvétel nélkül. 5-10

Csak 12 koronáért

szétküld utánvétel az Oraz. Posztótkiv. Áruház Budapest, Rottenhiller u. 20. az. egy férföltönyre elegendő 3 méter **finom fekete, sötét-kék, szürke és barna gypajuszövetet vagy kamgarnt.**

4-12

Kitünő minőségű Portland és Román Cement,

az aradi és csanádi egyesült vasutak garahonczai cementgyárából, alattirt bizományosnál, Rákóczi-utca 362. házesám alatti lakásán lévő bizományi raktárban, kis és nagy mennyiségben a legjutányosabb árak mellett és bármely időtájat kapható.

A cementre vonatkozó hivatalos bizonyítvány bárki által ugyancsak alólrótnál betekinthező.

Wender Dávid.

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy elsőrendű

borbély- és fodrász-

üzletemet a mai kor igényeinek megfelelően Hygienikusan rendeztem újonnan be.

KÖLÖN FIÓK áll állandó vendégeim részére, melyben van: haj- és bajuszkefe, bajuszkefe, fésű, blok stb. Ugyzintén gondoskodtam arról is, hogy a közös használatban lévő eszközök is mindig tiszták és fertőtlenítve legyenek minden egyes alkalommal.

Ugyzintén a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlom magamat, mint **Kéz- és Lábápoló.**

ILLATSZEREKEKBŐL elsőrendű minőségűt tartok raktáron. Kapható Fogápoló-szer, arczséppító-szer, Margit- és Dianna-krém, szappan és puderok.

Miután mindezekre fölhittem a n. é. közönség figyelmét, kérem nagybecsű pártfogásukat, melyet pontos kiszolgálással igyekszem kiérdemelni. Mely tisztelettel

FEKETE VILMOS,

első ciklusonként hygienikus, fodrász és fogápoló Csikszereadában.

Megrendelés pontosan teljesítették!

26-52

Üzlet átvétel.

Van szerencsém Csikszereada város és vidéke n. é. közönségének szives tudomására hozni, hogy a

VIGADÓ VENDEGLŐT SZÁLLODÁT

május 1-től kezdve átveszem és személyesen fogom vezetni a legnagyobb gonddal, hova a cukrászdamat is átfogom helyezni.

Fősúlyt fektetek a szolid és pontos kiszolgálásra, tiszta borok állandó tartására, valamint a legkényesebb igényeknek megfelelő konyhára.

Nem fogok semmi költségtől, fáradságtól visszariadni, hogy vendégeimnek minden tekintetben kényelmét és szórakozását lehetővé tegyem.

Kiváló tisztelettel

LACZINA KÁROLY.